Ql:




Théorique 6 COURS_DE_R A DI O
-Groupe B-

Dans une des legons précédentes, je vous ai expliqué, dans ses 1i-
gnes générales, la diode, c'est-a-dire le type le plus simple de tube électronique.

Y Un grand pas a été fait dans la science de 1'électronique lorsqu'aux

deux électrodes déji contenues dans 1'ampoule de verre, om en a ajouté une troisié-

me : ainsi est née la triode, c'est-a-dire um tube électronique & électrode de con-

trole.

La fonction de cette troisiéme électrode est trés importante : en
effet, elle exerce une actionm de contréle sur le flux ¢lectronigque qui va de la ca-

thode & la plaque.

La réalisation de la triode a permis de développer d'une fagon excep-
tionnelle la technique des radiocommunications.
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1- PRINCIPE DE FORCTIONNEMENT DE LA TRIODE -
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Plusieurs fois, nous avons fait de simples comparaisons hydrauliques
pour expliquer des phénoménes électriques ; ici aussi, 11 nous est trés utile de re-
courir & un exemple comparable,

A la Fig. 1- est dessinée une pompe "P" qui absorbe de 1'eau et la
reverse & travers un tuyau dans un réservoir plus élevé, Le tuyau servant pour 1'as-

L 1]

piration de 1'eau est pourvu d'un robinet "R".

La quantité d'eau qui arrive & chagque seconde dans le réservoir "S"

dépend des caractéristiques de la pompe : plus la pompe sera grande et puissante,
plus importante sera la quantité d'eau envoyée dans le réservoir,

Si l'on désire régler la quantité d'eau envoyée dans le réservoir,
L] "

sans modifier la vitesse de la pompe, on peut agir sur le robinet "R , &n obtenant,
par un léger effort, le contréle de la quantité d'eau qui passe dana le tuyau,

Le robinet complétement ouvert, la quantité d'ean est maximum ; Avec
le robinet fermé, la quantité d'eau qui passe est nulle ; entre ces deux limites,
il y a toutes les possibilités et la simple manoeuvre du robinet permet d'obtenir

la condition désirée,

La fonction du robinet dans ce circuit hydraulique est une fonction
de contrdle ; indépendamment de la quantité d'eau aspirée, le robinet agit selon
la volonté de 1'opérateur,
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I1 est important de noter que
1l'effort fait pour régulariser la quanti-
té d'eau est absolument négligeable, par
rapport au travail que 1l'on fait pour 1'as-
pirer.

Dans le domaine de 1'électroni-
que, on peut obtenir le contrbéle de gram-
des puissances, & partir de puissances
trés petites, si 1'on emploie des servo-
commandes ; 1'exemple le plus simple est
1l'interrupteur avec commande & électro-
aimant (relais).

Im petit courant dans la bobine
de 1'électroaimant déclenche les contacts

e e e | ———= gul ferment un circuit & fort courant.
— N . — .
e — e e, — B
A - En radioélectricité, aussi, on
e e e Er i e a trouvé la facon de construire un relais

extrémement sensible : c'est la triode,

qui a précisément la fonction de contro-

ler les puissances relativement importan-

tes par 1'emploi de puissances extréme-
-Fig. 1 - ment petites.
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i Il faut dire tout de suite que la triode fonctionne comme un relais
avec une rapidité, une slreté et une élasticité qui n'ont pas d'égales en mécani-
que, . ;

Observons maintenant & la Fig. 2-, un dessin schématique qui repré-
sente une diode dans laquelle a été introduite une lamelle orientable le long du
parcours des électrons qui vont de la cathode vers la plaque,

En "A", la lamelle est représentée, disposée dans le sens du flux
électronique : les électrons alors sortent de la cathode et rejoignent tous la

plaque,

i T

En B, la lamelle est représentée dans une position légarement in-
clinée par rapport au flux électronique : une partie seulement des électrons peut
atteindre la plaque, cependant que les autres sont blogués par la lamelle qui les
intercepte,

n (3]

En €, la lamelle a une position transversale par rapport au flux
et aucun électron ne rejoint la plaque, Puisque le courant anodique du tube dépend
du nombre des électrons qui passent, nous aurons dans les trois conditions énoncées
ci-dessus,3 valeurs différentes du courant, c'est-aA-dire : un courant anodique maxi-
mum, un courant anodique de valeur intermédiaire, un courant anodique nul ; on dit
aussi COURANT PLAQUE,

Avec ce dispositif simple inséré dans le tube, nous avons vu que 1l'on
pouvait contrdler la valeur du courant par une action mécanique (déplacement de la
lamelle de contrdle),
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valeur
4 réduite

®

- Fig. 2 -

La fonction qu'avait le robinet dans le circuit hydraulique est rem-

plie, dans le tube, par la lamelle. La cathode et la plague constituent toujours le
systéme qui engendre le flux électronigque et le capte.’

Mais ce dispositif de contrdle du flux électrunique a une valeur

simplement didactique.
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valeur
réduite

Dans la pratique, on pourrait difficilement le réaliser et d'autre
part, cela ne conviendrait méme pas car en radiocélectricité, ce sont des grandeurs
électriques et non mécanigues, qui sont em jeu.

I1 semble alors logique de faire le contrfle du flux électronique
par un moyen différent : 4 la lamelle mobile, on substitue une grille perforée,



Théorique 6 7=

placée #i une certaine distance de la cathode de fagon & ne pas bloquer'le parcours
des électrons.

A cette grille on appligue un potentiel variable et le circuit d'a-
limentation du tube apparait comme dessiné a la Fig. 3-.

Trois conditions différentes de fonctionnement sont représentées :

En "A', aucun potentiel n'est appliqué & la grille de contrdle si-
tuée & 1'intérieur du tube : les électrons partent alors de la cathode, traversent

-

la grille en passant par les trous gu'il v a et arrivent & la plague sous 1'effet
de la tension positive appliquée 4 cette derniére.

Pratiquement, c'est comme s'il n'existait aucun obstacle sur le par-

cours des électrons.

En "B", un potentiel légdrement négatif est appliqué 4 la grille de
contrdle : les électrons qui partent de la cathode sont attirés par la plaque, mais
,ils sont soumis & 1'action du potentiel négatif appliqué & la grille, parce que les
électrons sont des charges électriques négatives.

I1 en résulte gu'une partie seulement des électrons réussit & rejoin-
dre la plaque en pasant A travers la grille, cependant que le reste retourne vers
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la cathode.

En d'autres termes, nous pouvons dire que les électrons qui partent
de la cathode ressentent 1'effet des deux champs électrostatiques créés & la gril-
le négative et &4 la plaque positive ; dans les zones, ol prédomine le champ élec-—
trostatique positif, les électrons peuvent rejoindre la plague, tandis que dans les
zones oll prédomine le champ négatif, crée par la grille, ils sont repoussés.

A la Fig. 4-,-le champ €électrostatique est représenté & 1'intérieur
du tube, ainsi que le parcours de deux électrons : 1'un réussit & rejoindre la pla-
que tandis que l'autre est au contraire repoussé.

Dans ces conditioens, le courant anodique total a une valeur réduite
parce que le nombre des électrons qui rejoint la plague est lui aussi réduit.

Observons enfin le tube & la Fig. 3-, dans le cas, oll la grille est
notablement négative, par rapport & la cathode,.

Le champ électrostatique créé par la grille est tellement intense
qu'il dépasse celui eréé par la plaque, et tous les &lectrons sont alors repoussés
vers la cathede.

Rappelons-nous gue 1'éleciron posséde une charge négative et gu'il
est repoussé par tous les corps qui sont électrisés négativement ; dans notre
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circuit, la grille en effet est polarisee
négativement, par rapport a4 la cathode,

avec la pile qui a son pdle positif a la
cathode et son pole négatif & la grille.

Dans les trois conditions décri-
tes, le courant anodigue prend 3 wvaleurs
diverses, & saveir la valeur maximum, la
valeur intermédiaire et la valeur zéro pour
3 tensions différentes appliquées & la gril-
le & savoir la tension zéro, la tension 1é-
gérement négative (au-dessous de zéro), et
la tension trés négative (trés au-dessous
de zéro).

De ce simple exemple nous recueil-
lerons que 1'om peut régler le courant ano-
dique en faisant varier la tension appliquée
4 1l'électrode de contrile, c'est-i-dire a
la grille.

A une action mécanique de contro-
le ; nous avons substitué une action élec-
trigue. Il nous faut éclaircir encore une
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particularité importante du fonctionnement de ce tube électronique 4 tension éga-
le appligquée & la grille et 4 la plagque, 1'action électrostatique exercée par cha-
que électrode sur la cathode est différente parce que les deux électrodes sont pla-

cées A4 des distances différentes.

L'¢lectrode positive placée la plus prés exerce une action plus in-
tense gue celle gui se trouve plus loin. Il est donc logique de penser qu'en appli-
quant, par exemple, un volt négatif a la grille i1 faut appliquer & la plague plu-
sieurs volts positifs pour agir sur les électrons qui sortent avec la méme force.

On peut dire, d'une autre maniére, gue la grille exerce une action
de contrdle plus intense sur les électrons que ne le fait la plagque.

On assimile le fonctionnement de la triode & un relais, en rappelant

1'exemple hydraulique de la Fig. 1-. Nous pouvons dire que la cathode et la plaque
ont les mémes fonctions que la pompe ; le flux électronique est identigque au courant

d'eau qui passe dans le tuyau, et la grille opere comme un robinet.

Une petite tension appliquée A4 la grille est suffisante en effet pour
faire varier de fagon notable le courant anodigue gridce & la position particuligre
que la grille occupe & 1l'intérieur du tube électromique.

Dans 1'exemple hydraulique la pompe tournait avec une vitesse constan-

te les waleurs de 1'émission cathedigque et de la tension plague sont aussi constantes.
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La variation du courant dépend essentiellement du potentiel de la
grille.

Un résumé de ce gque je vous al expliqué se trouve dans le tableau
Fig. 5- ot la valeur du courant plagque est exprimée en fonction des divers potentiels
de grille et de plague par rapport & la cathode. Je vous fais remarquer i ce propos,

gque tous les potentiels sont pris par rapport 4 la cathode.

Le potentiel de la grille pour lequel la wvaleur du courant anodique

est nulle, gquelque soit la valeur de cette tension plagque, se nomme : TENSION DE COU-
PURE .

Le probléme qui se présente maintenant est d'utiliser les propriétés
de la triode comme relais.

La fagon la plus simple est celle indiquée A4 la Fig. 6-, ol 1'on a
représenté une triode ayant en série dans son circuit anodique la bobine d'un élec-
tro-aimant. Sur la grille du tube il ¥ a un commutateur qui permet d’'appliguer a la
grille un pote:tiel trés négatif ou nul par rapport A4 la cathode. Quand la grille
est trés négative, le courant anodique est pul parce que le flux électronique est
interrompu.

Quand la grille au contraire a un potentiel nul, le flux électronique
4 travers le tube est maximum, le courant anodique est donc maximum et 1'électro-
aimant "E" peut fonctionner car sa bobine est parcourue par le courant anodique.

On peut obtenir le méme fonctionnement si on applique & la place de
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VALEURS DES TENSIGNE A?PEIQUEES A LA PLAQUE ET A LA GRILLE

—_——m—r e =

Tension négative appli-
quée & la grille

Tension positive appliquée & la plague

Vg

Vg

Vg

Valeur maximum

Valeur intermé-
diaire.

zéro

Va
Ia

Ia

Ia

= zéro
= zéro

= EZEro

= Zé]"ﬂ

Va

Ia

Ia

Ia

Valeur inter-
médiaire
zéro

Valeur compri-
se entre zéro
et la valeur
maximum

Valeur compri-
se entre zéro
et la valeur
maximum

Va

Ia

Ia

Ia

Valeur maxi-
migm
ZETO

Valeur compri-
se entre zéro
et la valeur
maximum

Valeur maxi-
mimm

- Fig.
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- Fig. 6 -

l'interrupteur une tension gqui ait la for-
me donnée &4 la Fig. 7-.

Dans 1'intervalle "AB" de la Fip.7-
la tension appliquée & la grille est trés
négative, donc le courant anodique est nul;

(1]

Dans 1'intervalle "BC” la tension
appliquée & la grille est nulle, donc le
courant anodigue est maximum et 1'électro-
aimant fonctionne. La commande de 1'électro-
aimant dans ces conditions est obtenue avec
une tension de petite amplitude appliquée &
la grille; dans la grille de la triocde, pour
des conditions normales de travail, le cou-
rant qui circule n'est pas indéterminé mais
dépend de la tension négative qui est appli-
gquée. 8i nous appliquons une tension néga-
tive, 11 n'y a pas de dissipation de puis-
sance. L'épergie nécessaire pour faire fonc-
tionner 1'électro-aimant est obtenue par la
batterie d'alimentation anodique et le tu-
be agit comme un interrupteur commandé,c'est-
a-dire comme un relais.

5i on remplace 1'électro-aimant
par une résistance "R, on obtient & ses bor-
nes une tension variable avec le courant ano-
dique.
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A la Fig. 8- ce circuit est repré-
senté : aux extrémités de la résistance R
est branché un voltmetre gqui indique la
valeur de la chute de tension & ses bornes
La tension ainsi obtenue peut &tre utili-
sée de diverﬁcs_fagons. Plus la résistance
R est élevée (entre certaines limites) plus
la tension & ses bornes est grande,cette
tension dépendant du courant.

Toutes les variations de tension
appliquée a4 la grille produisent des varia-—
tions dans le courant anodigque, et par con-
ségquent des variations de tension aux bor-
nes de la résistance.

La tension indiguée par le Volt-—
métre V sera donc la reproduction fidéle
dela tension appliquée a4 la grille, mais
son amplitude sera beaucoup plus grande.
Nous pouvons donc affirmer que la triode
a augmenté, c'est-f-dire AMPLIFIE, la ten-
sion appliquée & sa grille ; nous appelle-
rons alors POUVOIR AMFLIFICATEUR de la
triode cette possibilité du tube et de son
circuit.
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Le but de la résistance mise en série dans le circuit anodigque est
exclusivement de provequer une chute de tension proportionnelle aux wvariations du
courant ancodique.

Avec ce systdéme, quand il n'est pas possible d'utiliser directement
les variations du courant (voir électro-aimant), on peut cependant obtenir des va-
riations de tension dont on se servira, mals de fagon différente.

Quand la tension appliquée a4 la grille est constante, la wvaleur du
courant est constante et il en est de méme de la chute de tension aux bornes de R.

Comme je 1'ai dit précédemment, la triode est formée d'une cathode
qui émet des électrons, d'ume plague ou anode qui les recueille, et d'une grille
qui contrdle le flux électronigque.

La cathode et la plague ont des formes analogues 4 celles de la dio-
de ; il y a donc pour la triode des cathodes & chauffage indirect et & chauffage di-

¥

rect aux configurations 4 peu priés semblables & celles décrites pour les diodes.

La partie vraiment nouvelle du tube est la grille. Cette électrode
est constituée généralement par une spirale de fil enroulé & une certaine distance
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de 1a cathode et isolée, par rapport & la
cathode. La Fig. 9- représente ume catho-
de autour de laguelle est enroulé le fil
en spirale qui forme la grille.

En enroulant les spires plus ser-
rées ou en rapprochant les spires de la ca
thode on obtient un effet de réglage plus
efficace, c'est-i-dire, une amplification

plus grande.

Le contraire se produit si le fil
en spirale est enroulé moins serré et se
trouve plus loin de la cathode. Le dessin
de la Fig. 10 - représente une vue écla-
tée de la triode qui permet de voir la cons

titution interne.

On peut observer que toutes les
€lectrodes sont maintenues i leur place &
l'intérieur du tube de verre par des sup-

ports isolés spéciaux.

De chague électrode part un fil
de liaison qui aboutit A4 1'autre extrémité
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sur une petite tige de sortie. A la Fig. 11 - sont représentés deux symboles de
radic : 1'un se rapporte & une triode &4 chauffage direct et 1'autre & ume triode &

chauffage indirect.

Toutes les triodes qu'on utilise habituellement, sont de 1'une ou
l'autre de ces catégories.

Naturellement, il existe des triodes qui ont des dimensions et des
caractéristiques trés diverses ; on construit en effet des triodes de petites dimen-
sions, pouvant supporter des courants et des tensions anodiques plus ou moins éle-
vées, avec un facteur d'amplification plus ou moins grand.

Pour chaque circuit on choisit le type de triode qui a les caracté-
ristiques les mieux adaptées au circuit pour obtenir le maximum de rendement .

3- ETAGE AMPLIFICATEUR -

La triode, pour pouvoir fonctiomner réguliirement, doit £tre raccor-
dée aux autres éléments du circuit, recevoir et les tensions nécessaires A son fonc-
tionnement, et ses tensions d'alimentation. L'ensemble formé par la triode et tout
ce qui lui est raccordé se nomme ETAGE D'AMPLIFICATION. La Fig. 12 - représente um
étage amplificateur complet, on peut distinguer

a) la batterie (ou le transformateur) pour “1'allumage du filament qui

chauffe la cathode.
b) la batterie de piles qui fournit la tension positive & la plague (Va)
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¢) la batterie de piles qui four-
nit une tension de polarisation
a la grille (Vg).

d) la résistance qui forme la char-
ge placée dans le circuit pla-
que (Rg).

e} la résistance placée dans la gril-

le pour la polariser (R;)
f) les condensateurs de liaison
(Cl et Cz}.
g) la triode (T).

Examinons une par une les parties
qui constituent cet étage.

La batterie qui alimente le fila-
ment a uniquement la fonction de fournir
1'énergie nécessaire pour le chauffage de
la cathode ; pour les cathodes 4 chauffage
indirect au lieu de la batterie de piles,
on utilise un transformateur dans legquel
le primaire est branché sur le secteur.Cet-
te partie du circuit est totalement indépen-
dante des autres parties qui composent 1'é-
tage. (La triode Fig. 12- est & chauffage
indirect) La valeur de la tension appliquée
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au filament et du courant ae ~hauffage dépendent du type de cathode.

La batterie de piles raccordée 4 la plaque fournit la tension positi-
ve pour attirer les électroms qui partent de la cathode et traversent la grille.

La valeur de la tension continue dépend du type de tube que 1'on em-
pPloie et de ses conditions de travail ; cette tension peut étre obtenue, au lieu de
Piles, par un redresseur de tension alternative.
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Entre la batterie et la plaque
est insérée la résistance de charge R_.
A ses bornes on préléve la tension varia-
ble amplifiée. Quelquefois, au lieu d'une
résistance, dans le circuit anodique se
trouve placé le primaire d'un transforma-
teur qui a pour but de ne laisser passer
que les composantes variables de la ten—
slon de sortie.

Chauffage direct La circulation du courant dans
le circuit anodique s'effectue selon le
sens conventionnel, en allant du pdle
positif, au péle négatif successivement
4 travers la résistance de charge, la
triode et la cathode.

Mais n'oubliez pas que le sens
conventionnel du courant est 1'inverse
du sens de déplacement des électrons.

Chauffage indirect
La batterie de piles raccordée par

1 un pole & la cathode et par 1'autre &4 travers
- Fig. 11 =
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la résistance R. & la grille sert & donner
une tension cun%inue de repos & la grille.

La nécessité de cette batterie,
nommée SOURCE DE POLARISATION, se justifie
pour la railson suivante : habituellement,
a 1'entrée de 1'étage on applique des ten-
sions alternatives du type sinusoidal qui
ont une alternance positive et une alter-

nance négative.

En appliquant la tension de pola-
risation, fournie par la batterie”Vg, la
grille reste a4 un potentiel intermédiaire
entre zéro et le potentiel négatif pour le-
guel le courant anodique s'annule.

Tn exemple numérique nous le fera
mieux comprendre.

Supposons gque nous ayons une trio-
de qui ait un courant maximum lorsque la
tension de la grille est nulle et gu'elle
ait un courant anodique nul gquand la tension
de la grille est de - B volts.
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S5i on applique & la grille de cette triode une tension continue
constante de -4 volts, le courant anodique se stabilisera & une valeur intermé-
diaire entre le zéro et le maximum,

51 on superpose & cette tension constante de grille une tension al
ternative maximum de 4 volts, la valeur instantanée de la tension appliquée i la
grille variera de zéro & -8 volts,

On volt que l'usage de la tension continue de polarisation permet
de maintenir les variations positives et négatives, de la tension de grille, dans
les limites de fonctionnement de la triocde.

Si, par hasard,on appliquait seulement & la grille de la triode
1z tension alternative de 4 volts maximum, sans aucune tension continue de polari-
sation on aurait sur cette grille, une tension variable de + 4volts & - 4 volts,
donc des valeurs positives de la tension de grille.

Puisqu'il est préiérable d'éviter les valeurs positives de la ten-
sion de grille, on comprend la nécessité d'utiliser une tension continue pour cen-
trer de fagon convenable le fonctionnement du tube,

Comme conséquence de cette condition de travail, le courant anodique
aura des oscillations positives ou négatives autour d'une valeur moyenne constante
et la chute de la tension sur la résistance de charge subira également la ml@me va-
riation, Au total, le courant anodigque sera formé par un courant continu constant,
réglé par la polarisation, et par un courant variable superposé,
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Pour séparer les tensions constantes des tensions variables, on dis-
pose 3 l'entrde et & la sortie de 1'étage des condensateurs de valeur convenable,
qui présentent une trés faible impédance pour les tensions alternatives et une im-
pédance infinie pour les tensions continues.

¥ A b

Ces condensateurs sont indiqués en C_ et C_, sur le schéma. La tension
E_ w 1 2
variable de sortie est prise aux bornes de RE'

Puisque la résistance interne de la batterie anodique est trés peti-
te pour les tensions variables, on peut considérer la batterie comme un court cir-
cuit et recueillir lés tensions de sortie entre les points "A" et "B". C'est la ma-
niére la plus employée.

La présence de la résistamnce R " est justifide du fait gque pour les
tensions variables la batterie"?g“se comporterait comme un court-circuit. Il est
donc indispen=able de mettre une résistance de valeur élevée en série avec la bat-

terie.

11 faut rappeler gque dans cette résistance il ne circule pas de cou-
rant parce gque le pqint#ﬁ“est pratiguement isolé pour les courants continus. I1 n'y
o i a L
a donc pas de chute de tepsion sur R~ ,et toute la tension de Vg est appliguée entre
1
la grille et la cathode.

Nous avons dit que la tension de sortie de 1'étage reproduit celle
de 1l'entrée avec une valeur amplifiée en faisant le rapport entre la tension
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alternative de sortie de l'étage et celle de 1l'entrée, on peut évaluer le rendement
de l'étage amplificateur ; la valeur de ce rapport se nomme AMPLIFICATION DE L'ETA-
GE. L'amplification de 1'étage est lide au type de triode utilisée et & la valeur
de la résistance de charge.

4- EMPLOI DE L'ETAGE ﬁHPLIFICATEUR =

Maintenant gque nous connaissons les principales caractéristiques de
la triode et de 1'étage amplificateur, voyons de quelle maniére on peut utiliser
cet étage dans un récepteur,

La Fig.13- représente un récepteur de type élémentaire que vous
connaissez déja ; 1'écouteur téléphonique a &té remplacé par un étage amplificateur,

La tension détectée au lieu de falre bouger la lame vibrante de 14é-
couteur, fait,ici,varier le courant anodique du tube,

A la sortie de cet étage amplificateur, nous retrouverons la méme
tension détectée mais avec une amplitude plus grande,

Au lieu de faire fonctionner un simple récepteur téléphonigue, nous
pouvons faire fonctionner plusieurs appareils récepteurs ou un seul récepteur mais
avec une intensité élevée, L'addition de cet étage amplificateur rendra le récep-
teur plus sensible, ¢'est-aA-dire gue- nous pourrons €couter des stations émettrices
plus éloignées.



Théorigque &

Rt remplace le
récepteur télé-
phonigque,

Tvs

Schéma didactique de récepteur
i avec &tage d'amplification.

- Fig. 13 -

En effet, méme si 1'onde d'arrivée est assez faible, et la tension

recue par conséquent trés faible, 1'étage amplificateur amplifie cette temsion
jusqu'id la rendre suffisante pour faire fonctionner réguliérement un récepteur

téléphonique .
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3i l'amplification de 1'étage est par exemple de dix, on peut rendre
audibles des signaux qui sont dix fois moins intenses.

Par cet exemple on remargue gu'il est normal de chercher & pousser
au maximum 1'amplification des étages afin de rendre plus sensibles les récepteurs,
Mais il existe des limitations de nature diverse gqui emp@chent, dans 1'amplification
par triode, de dépasser une valeur approximative de 50,

Jusqu'i maintenant, pour simplifier, nous avons parlé des triodes
utilisées pour fonctionner dans des étages amplificateurs de basse fréquence,

L'emploi de ces tubes n'est pas limité & ce seul type de circuit,
Leurs applications sont nombreuses et peuvent 2tre résumées dans le tableau sui-

vant
1)- étage amplificateur de basse fréquence, ¥

2)- étage amplificateur de haute fréquence, ¥

3)- étage amplificateur de moyenne fréguence, ,
4)- étage oscillateur,

5)- étage détecteur par caractéristique de grille,

6)- étage détecteur par caractéristique de plaque,
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Une autre subdivision des types différents d'étages amplificateurs
peut &tre faite, par exemple, en tenant compte de la puissance utilisée ; au fur et

2 mesure du cours, je m'arr®terai sur ces particularités lorsque l'occasion s'en
présentera,
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1)-
2)-
3)-

4)-
5)-
6)-
T
8)-

9)-
10)-

~Groupe 8-

- EXERCICES DE REVISION SUR LA 6éme LECON THEDRIQUE -
Qu'est-ce que la triode ?
Quel effet produit la grille de la triode sur le flux électronique ?

Quand la grille est triés négative par rapport & la cathode, guelle est la va-
leur du courant anodigque ?

Quand la grille a un potentiel nul, guelle est la wvaleur du courant anodique ?
Quelle est la fonction de la batterie de polarisation ?

Quelle est la fonction de la résistance de charge ?

Qu'est-ce gqu'un étage amplificateur 7

Quelle est la fonction du condensateur disposé &4 la sortie de l'étage amplifi-
cateur 7

Quel avantage obtient-on dans un récepteur en utilisant un étage amplificateur

Qu'est-ce que l'amplification d'"un &tage amplificateur ?
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-Groupe 8- SRR I

- REPONSES AUX EXERCICES SUR LA S5éme LECON THEORIQUE -

—m=memm e IT=ID=oe = s ETETETETEETE=

1)- C'est la technigue employée pour la transmission des signaux conventionnels a
distance en utilisant les ondes radio,

23- C'est la technigue employée pour la transmission, du son et des paroles, & dis-
tance avec les ondes radio,

3)- C'est une onde dont la valeur reste constante dans le temps.
4)- De recueillir les ondes radio,

5)- Fait varier l'amplitude des ondes radic en fonction des variations du courant
microphonique,

6)- Sépare la tension phonique de la porteuse a haute fréquence gui est utilisée
pour la transmission,

7}~ Parce gue les tensions phonigues (produites par le microphone) ne peuvent pas
#tre directement rayonnées dans l'espace,
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8)- C'est une substance nommée SULFURE DE PLOME gui posséde la propriété de redres-
ser le courant alternatif (conductivité uni-directionnelle).

9)- C'est un circuit dans lequel 1'impédance Lotale varie suivant la fréquence de

la tension appliguée, et guil représente un maximum (ou un minimum) pour une va-
leur déterminée,

10)- L'antenne, le dispositif d'accord, le détecteur, 1'écouteur téléphonique,



